



На посланичке клубове разброј

Од листе коју је предводио Александар Вучић формираће се четири посланичке групе, док ниједна од чланица коалиције ЛДП–ЛСВ–СДС нема пет мандата за посланички клуб

Нови сазив Народне скупштине имаће више посланичких клубова од овог распуштеног у коме их је било 12. Колико тачно, у овом тренутку не може да се прецизира, будући да се не зна како ће се „разврстати“ листа ЛДП–ЛСВ–СДС. Ниједна од ове три странке нема пет посланика, колико је неопходно за формирање посланичког клуба, а хоће ли деловати јединствено, или ће за формирање својих клубова потражити партнере међу посланицима других странака, јуче нисмо могли да чујемо, јер нико није одговарао на наше позиве.

Листа ЛДП–ЛСВ–СДС једина је „проблематична“ што се тиче организовања у посланичке групе. Једини који би могао да направи клуб од посланика који су учествовали на изборима као њихови кандидати јесте СДС Бориса Тадића, СДС има четири своја посланика, а пети је Мирослав Алексић, председник Народнег покрета Србије, који је био на листи у квоти СДС-а. Алексић, међутим, за „Политику“ каже да још није било никаквих разговора о формирању посланичког клуба, а да ли ће бити део будућег клуба СДС-а, видеће.

Видећу шта ћу, зависи да ли ћемо се договорити. За сада никаквих разговора није било, вероватно су у СДС-у, ЛСВ-у и ЛДП-у заузети разговорима око тога ко ће где бити, у којој коалицији, па од тога и клубови зависе“, истиче председник НПС-а.

На питање какви су изгледи да се договори са СДС-ом, Алексић одговара: „Ако не буде договора, ја ћу бити независан посланик, који ће заступати политику своје странке – Народнег покрета Србије.“

„ЛСВ има четири посланика и недостаје им један за клуб, а ЛДП има три, али би могао свакако да рачуна на Жарка Кораћа, који је био кандидат у њиховој квоти, али и са њим би ЛДП-у недостајао још један посланик. Покушали смо у свим странкама да чујемо како ће се организовати у парламенту, али нико из ових странака није одговарао на наше позиве.“



Претходни сазив Народне скупштине имао је 12 посланичких клубова

Уколико се не рачуна листа ЛДП–ЛСВ–СДС, у парламенту ће, за сада, сигурно деловати најмање 12 посланичких група. Листа коју је предводио Александар Вучић, а која је освојила 131 мандат, формираће четири посланичке групе. Највише посланика имаће клуб СНС-а (107), будући да ће он окупити поред напредњака и по три посланика СНП-а, СПО-а и ПС-а, два посланика ПСС-а, једног СДСС-а и пет нестраначких личности. Мада овакав распоред мандата оставља могућност да се мање странке удру-

же и направе клуб, то се неће десити. СПО је, на пример, у распуштеном сазиву имао свој посланички клуб, сада га неће имати, јер, како нам је рекао Жика Гојковић, имају само три мандата и нису разговарали ни са ким о неком удруживању. У СНП-у Ненада Поповића су нам рекли да су они у коалицији са СНС-ом и да ће остати у заједничком клубу. Драган Тодоровић, заменик председника ПС-а Александра Вулина, казао нам је да је ПС лојалан партнер СНС-у, да су у распуштеном сазиву њихова три по-

сланика деловала у оквиру посланичког клуба СНС-а и да нема разлога да тако не наставе.

Поред клуба СНС-а, са листе окупљене око Александра Вучића, биће формиран посланички клубови СДПС (10), ПУПС (9) и НС (5).

Са листе СПС–ЈС биће формирана два посланичка клуба, СПС ће имати сигурно 21 члана, а ЈС 7. На квоти СПС-а били су лидери две друге партије, Јошка Броз и Иван Карић. Карић ће, како нам је рекао, у складу са предизборним договором, бити у клубу СПС-а, који би требало да се зове – СПС–Зелени.

СПС и ДЈБ Саше Радуловића немају никакав проблем око договарања, они су на изборе ишли самостално, па ће и имати посланичке клубове тачно онолико колико су мандата освојили, а то значи СРС – 22, а ДЈБ – 16. И двојна коалиција Двери–ДСС нема никакав проблем, свака странка ће имати свој клуб, Двери са шест посланика, а ДСС са пет, а на коју страну ће се окренути нестраначке личности, Ђорђе Вукадиновић и Миладин Шеварлић, није битно са становишта формирања клуба.

Демократска странка имаће свој клуб, једина дилема је хоће ли га формирати само са 12 својих посланика, или ће у њему бити четири лидера других странака, који су изабрани на њиховој листи, а то су: Зоран Живковић (Нова странка), Томислав Жигманов (ДЗВХ), Верољуб Стевановић (ЗЗШ) и Душан Петровић (ЗЗС). Мада има само четири посланика, Савез војвођанских Мађара ће, како нам је рекао Валент Пастор, сигурно имати посланички клуб. Пастор каже да се разговара са више странака и да ће тек бити одлучено с ким ће бити формиран клуб, али „биће формиран“. У парламент су ушла још два посланика са листе Муамера Зукорлића и СДА Сандака и по један са листа Зелени и ПДД, који могу да удруже снаге међу собом, или са неким другим странкама и да ипак буду део неког посланичког клуба, што ће им омогућити знатно бољи положај у парламенту.

Мирјана Чекеревац

Привилегије шефова посланичких група

Имати посланички клуб је веома важно, јер подразумева и одређене привилегије. Шефови посланичких група су чланови скупштинског колегијума на чијим састанцима се разговара и о дневном реду, али и о другим темама значајним за парламент. Посланички клубови имају много више времена за расправу. Без обзира на то да ли клуб има пет или 105 посланика, сваки шеф посланичког клуба има на располагању 20 минута да говори о свакој тачки дневног реда, плус време намењено клубу.